
 
 

Αθήνα, 26 Μαΐου 2025 
 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (ΑΚΕ) 
 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

Θέμα: «Ποια είναι η πλήρης πρόταση αναθεώρησης του Εθνικού Σχεδίου Ανά-
καμψης “Ελλάδα 2.0.”;» 

 
Ο μηχανισμός του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ως απάντηση της Ευρω-

παϊκής Ένωσης στις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας, αποτελεί αναμφίβολα 
σημαντικό βήμα στην κατεύθυνση εξεύρεσης κοινών ευρωπαϊκών λύσεων στις αλλεπάλ-
ληλες, επικαλυπτόμενες κρίσεις και προκλήσεις της εποχής. Η συνολική χρηματοδότηση 
προς τη χώρα με βάση το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 
όπως έχει τροποποιηθεί, εγκριθεί και ισχύει ανέρχεται σε 35,95 δις. € (18,22 δις. € 
επιχορηγήσεις και 17,73 δις € δάνεια). Μέχρι στιγμής οι εκταμιεύσεις προς την Ελλάδα 
ανέρχονται σε 21,34 δις. € (9,94 δις. € στο σκέλος των επιχορηγήσεων και 11,4 δις. € στο 
σκέλος των δανείων) δηλαδή σε ποσοστό 59,36% της συνολικής χρηματοδότησης προς τη 
χώρα.  

 
Κρίσιμο ζήτημα ως προς τη δυνατότητα της Ελλάδας να απορροφήσει το υπόλοιπο 

40,64% της χρηματοδότησης είναι η ικανοποιητική εκπλήρωση των βασικών σταδίων 
υλοποίησης (ορόσημα και στόχοι) των μεταρρυθμίσεων και των επενδύσεων που περι-
λαμβάνονται στο Εθνικό Σχέδιο «Ελλάδα 2.0». Σημειώνεται ότι τα ορόσημα αριθμούν σε 
228 για τις επενδύσεις και σε 166 για τις μεταρρυθμίσεις και σύμφωνα με τα αναρτημένα 
στοιχεία στην επίσημη ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής η Ελλάδα έχει εκπληρώσει 
το 35% των ορόσημων και των στόχων που έχουν τεθεί γεγονός για στο Σχέδιο «Ελλάδα 
2.0.». 

 
Στις 14 Μαΐου 2025 υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρόταση αναθεώρησης 

του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0.» στην οποία, σύμφωνα 
με την από 15.5.2025 Ανακοίνωση του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
δε θα υπάρξει καμία χρηματοδοτική μείωση αλλά αναπροσαρμογή προϋπολογισμών 
δράσεων, μεταφορά δράσεων σε άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία για διαχειριστικούς λόγους 
και ένταξη νέων έργων.  

 
Με δεδομένη τη σημασία της πορείας υλοποίησης του εθνικού σχεδίου «Ελλάδα 2.0.» 

αλλά και την πλήρη ενημέρωση για τα έργα που εν τέλει αυτό περιλαμβάνει,  
 
Αιτούμεθα από τον αρμόδιο Υπουργό την κατάθεση στην εθνική αντιπροσωπεί-

α:   
 

1. Αντίγραφου της πρότασης αναθεώρησης του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0.» που υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
στις 14 Μαΐου 2025. 
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